



# 凭参赛经历30秒就拿到面试单 专业竞赛成大学生求职敲门砖

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 檀怡)“校园招聘,学姐说成功率更高。”昨天下午,中国宁波人才市场在浙江大学宁波理工学院举办一场校园招聘会,不少应届生冲着学长学姐口中“岗位对口”、“成率高”前来。

下午2点,理工学院招聘现场已经挤满了大学生。在现场,有的学生拿着简历投了一家又一家却没有被录用意向,有的学生很快被企业相中。

1992年出生的小朱,在浙江大学宁波理工学院读电子工程专业。虽然一脸“技术宅”,但小朱却不到30秒打动宁波美康生物科技股份有限公司招聘员,拿到了面试单。

小朱等到上一位面试结束,向美康生物招聘专员递上了一份简历。简历挺简单,介绍年龄、专业、课程,没多少出彩的地方。

“我要应聘电子工程师、嵌入式软件工程师。”小朱话不多,看招聘员低头在简历上圈信息,自顾说:“我在大学期间参加过飞思卡尔智能车比赛。”

刘小姐一听到小朱的参赛经历,挺感兴趣,让小朱说参赛情况。小朱说:“参赛硬件、软件项目都参加,团队主要成员两个我是主导,嵌入式我也做过,但比赛过程中没获奖。”

还没等小朱说完,记者发现美康的招聘员已经在填写面试单。从小朱递上简历到拿到这张面试单,整个过程不超过30秒。

美康生物招聘员刘小姐说,大学期间学生的专业基础差别不是很大,但有参赛经历就说明学生具有一定动手操作能力,这项能力在进入公司后非常有用,至于是否获过大奖倒不是最重要。

记者在现场企业了解到,像招聘设计师、互联网程序员等技术类岗位的企业,普遍认可学生专业竞赛经历。一家电商公司招聘负责人说,大学里参加具有一定知名度的比赛,本身就是对能力的认可,如果获奖更是能力的直观体现,在求职中成为“敲门砖”,为应届生求职加不少分。

昨天的校园招聘会,共有得力集团有限公司、宁波交通工程建设集团有限公司、宁波美康生物科技股份有限公司等大型知名企业90家,推出实习、兼职、正式岗位410余个,需求各类人才2000余名。据统计,共计进场学生900余名,达成初步意向近300名。

## 农民会所 来了早教“大篷车”



在前岙村的农民会所里,幼儿园老师在上课。  
通讯员 姚俊 摄

本报讯(记者 徐叶 通讯员 胡丹红)“我家孩子最近不怎么喜欢吃奶,睡觉也不安稳,有什么办法?”“做抚触操哦。”这样的咨询场景可不是在医院,而是象山县爵溪街道前岙村的农民会所里。和以往一样,昨日又是“大篷车”早教课堂,来自前岙村及周边邻近的50多名年轻爸妈正在这里接受免费的早教知识培训。

据调查,爵溪街道爵溪幼儿园就读的孩子八成是外来务工人员。早在今年3月的调研中,幼儿园老师就发现很多家长有免费早教需求,但对早教认知十分不足,甚至存在很多与孩子的交流误区。

“我们就尝试下开展公益早教活动,教育局也很支持。”爵溪幼儿园园长夏霓说,经过一系列的调查,联系了各街道、村负责人,提出了一个“大篷车”公益早教服务计划,还申报了宁波市课题并获得立项。没有正规的早教场地,可以是农民会所,也可以是乡村大操场。

目前,“大篷车”送教服务已涵盖前岙、公屿两个村和瀛海、玉泉、龙溪三个社区,有近百户家庭参与学习。



## 晚稻开镰

金秋时节,晚稻成熟。昨日,在象山县高塘乡见到,收割机正忙碌地为农户收割晚稻。  
记者 龚国荣

## 曾经一无所有的他 现在帮助36家贫困户脱了贫

□记者 王元卓

日前,在鄞州石碶街道的会议室里,我市慈善、民政等各部门的工作人员,看了一部特殊的影片《扶起你站起我》,这是鄞州区慈善总会为慈善“扶一把”工程拍的微电影。微电影主人公“大年”的原型,就是上王村的村民庄博。庄博接受了“扶一把”慈善救助后,从一无所有,到现在拥有了庄圆农业合作社,并帮扶36户贫困户彻底脱贫。

### 女儿生病走后他变得一无所有

今年48岁的庄博,1.8米的个子,走路呼呼拉拉的。他是“庄圆合作社”的负责人,事业稳稳上升,他的社员们也有了可观的收入,但这一切却来之不易。因为他们的社员不是一般的人,个个都有过坎坷的经历,都是从苦难中接受慈善“扶一把”救助后重新站起来的。庄博的经历则更为曲折,所以被拍成了微电影。

2002年,对庄博来说此生难忘。他本来和妻子一起经营两家小型米厂和一个煤气公司,12岁的女儿活泼可爱,日子过得十分踏实。但那年夏天,女儿被查出患白血病。为了抢救孩子的生命,他和妻子从此奔波在就医的路上。带女儿去上海换骨髓,经历多次配型,花去了他们100多万元的积蓄,米厂和煤气公司都关了,还向亲戚朋友借了100多万元。但没想到,第二年的冬天,孩子还是因为排异反应,走了。

### “扶一把”慈善资金给了他启动资金

庄博的生活跌入低谷。2004年开始,他摸索着

包了30几亩地来种水稻,一年下来赚了一些生活费。但要想真正脱贫,必须扩大经营。上哪里去筹集资金呢?庄博陷入了困境。

2005年,鄞州区慈善总会推出了“创业脱贫扶一把工程”,向庄博发放了1万元的扶助金。庄博说,当时他拿到钱时手是发抖的,这是他这辈子见过的最烫手的钱,就是这笔钱给了他生机,让他活了下来。他用这笔钱买了化肥、柴油,承包田从30亩扩大到了200亩。后来,慈善“扶一把”资金又分三次重点追踪扶助他7.5万元的资助。他的经营规模也从300亩,发展到现在的800多亩。

### 他先后帮助36户贫困户脱贫

经过几年,庄博还清了所有债务,还买了3台高速插秧机,1台拖拉机,新建了稻谷烘干房。更可喜的是,他还添了两个女儿。

现在庄博最大的愿望是带领别的贫困户脱贫。来自金华农村的小吴,刚到庄博的“庄圆合作社”时兜里就揣了300元钱。庄博手把手地指点,帮他联系承包了380多亩田种水稻,现在小吴娶了媳妇,盖了两楼两底的新房。社员老王也同样经庄博帮扶成功。老王本来是家禽养殖户,因为禽流感的影响,亏了40多万元,家里几乎揭不开锅。现在老王种上了360多亩水稻,又重新养殖了鸡、鸭和猪。这样经庄博帮扶的贫困户已有36户。

合作社里共有社员61名,他们合作社主要实行水稻种植、加工和销售一条龙服务,此外还种小麦和蔺草、养殖鸡鸭等。现在,合作社光是水稻种植面积已达5000余亩。现在庄博的高速插秧机拖拉机都免费给社员用,稻谷烘干房和烘谷场也全部向社员开放。从2012年重阳节开始,庄博每年都将1万斤大米送往全区26个敬老院。

## 小宝贝睡觉打呼噜 腺体肥大惹的祸

本报讯(记者 周科娜 通讯员 刘春霞)贝贝今年7岁,父母发现孩子睡觉常常打呼噜,而且声音很响,于是到镇海龙赛医院就诊。

接诊的耳鼻喉科主治医师陈建能,看到贝贝的样子,就猜测是腺样体肥大的问题。经过问诊得知,贝贝除了打呼噜,还经常感冒发烧,吃饭也不积极,要喂了才肯吃,这些都符合腺样体肥大的症状。为了能看到腺样体的具体情况,陈医师为贝贝进行鼻部内窥镜检查,确诊贝贝为腺样体肥大。随后陈建能及时为贝贝实施了微创腺样体切除术,术后效果佳,患儿夜间睡眠无打鼾,呼吸情况明显好转。

据了解,腺样体也叫咽扁桃体,位于鼻咽顶部与咽后壁处,只有小孩子才会长,10岁以后就慢慢

缩小了。但有些小孩因为腺样体过大,会堵塞气道,呼吸被堵住了就会睡觉打呼噜,还会影响发育。腺样体在鼻子的深处,堵住后小孩子就老用嘴呼吸,上嘴唇和门牙就会往外翘,久而久之,面部的发育会变形,也就是医学上所称的腺样体面容。陈建能强调说,人的五官是相通的,小儿腺样体肥大会引起很多并发症:腺样体肥大堵塞后鼻孔及咽鼓管咽口,可引起分泌性中耳炎,导致听力减退和耳鸣,甚至失聪。家长一定要引起重视。

对此,医生特别提醒,因气候变化、气温骤变、雾霾侵袭等,孩子容易引起鼻炎、鼻窦炎、中耳炎、扁桃体炎、腺样体、鼾症等疾病。尤其是小儿腺样体肥大需谨慎防,应及时到医院就诊治疗。